

# 中国发展带来商机 西班牙华人迎来“中国机会”

中新网9月29日电 据西班牙欧浪网报道，随着经济持续不断的增长，中国已经越来越成为世界关注的焦点。在危机深重的西班牙，“寻找和借助中国机会”已经成为政府摆脱危机的重要举措。为此，各种吸引中国游客和投资的政策相继出台，而不断升温的中国热也裹挟着大量的西班牙商人和年青人到遥远的东方去寻找机会。

以上这些状况，大多数旅西华人基本都是通过媒体了解到的，很少会有亲身的体验。然而如果细心的去感受和发觉，作为经常会往来于中西之间的旅西华人，大家还是可以从细微处，深刻的感受到中国和西班牙间巨大的经济发展差异，以及“中国机会”所能带来的潜在商机。

在谈起相关情况时，一位不久前回国一趟的华人介绍说，他是经迪拜转机往返于马德里和北京的。迪拜位于这两个城市间航线的中点。到北京和马德里都是七个小时左右，而航空公司飞两地间的机型也是一样的。可不同的是，两段航线的上座率却有着巨大的反差。

在北京和迪拜之间，无

论往返，飞机上都是座无虚席，并且乘客大多都是中国人。这其中既包括滔滔不绝地讲述自己旅行经历的中国游客，也有外出做生意的华商，游学他国的留学生等等。通过有些喧闹和拥挤的机舱，任何人都能亲身的感受到中国人出国潮的汹涌。而这背后则是中国目前经济实力的体现。

不过，在迪拜和马德里之间，不管是去还是回，则都是人气冷落，乘客稀少的另一番景象了。在慨叹航空公司赔本买卖的同时，人们也切身体验到，经济萧条所带来的国际间人员流动的降低。由于危机，西班牙外出游客，以及国际间的商务往来等等，都已经大大的减少了。

这简单的一冷一热充分说明，人潮汹涌的中国游客，以及中国和世界各国间日益频繁的商业往来，对于所有的人来，都是一种难得的商机。关键就在于人们能否发现和把握住这种“中国机会”。

目前，西班牙正在通过各种方式紧抓“中国机会”，并为此制定了许多具体的计划，如到2020年，将吸引百万中国人来西旅游；

针对中国人推出“买房换居留”政策等等。而这种状况也给旅西华人带来了前所未有的机遇。据了解，仅在西班牙的旅游市场中，2011年来西旅游的中国人就达到了近13万人。而在2012年，这个数字则增加到了17万人次以上。中国游客的大量涌入也为西班牙带来的相当可观的经济收入。根据西班牙统计局所发布的资料，在2011年，中国游客在西班牙当地的总消费额为9100万欧元，而在2012年，则更是增加到了14000万欧元左右。面对如此巨大的利润，在分享“中国机会”的过程中，旅西华人是不能，也是不应该缺席的。

在西班牙已经持续多年的沉重危机中，旅西华人也遇到了前所未有的困难。在生意经营举步维艰的同时，更遭受了西班牙有关执法部门具有针对性的大规模检查和打压。由此，一些华人支柱性行业的发展陷入了困境。许多华商面对萧条的市场，也是一筹莫展。而就在如此“山穷水尽”的情况下，蓬勃发展的中国却在无形中，给大家提供了“柳暗花明又一村”的机遇。无论是中国国内良好的经济发展

形势，还是西班牙开拓中国市场的努力，都值得大家投身其中，去寻找，发现，并努力把握好各种商机。

对于把握和利用好“中国机会”，旅西华人可谓是有着得天独厚的优势。由于同时熟悉中国和西班牙两国的情况，并且在开拓中国市场上又不存在任何语言，文化和习惯等的障碍，所以华人在这方面应该走在前列，占先机。近几年来，不少旅西华人在西班牙的发展遇到困难以后，已经开始灵活的调转船头，到国内寻找机会。而现在随着中国海外游客的增多，以及西班牙对“中国机会”的看重，旅西华人在回国二次创业的同时，也可以身在海外，利用自己祖国所带来的间接辐射性机会，改变自己的发展模式，探索新的行业和盈利方式。

日益强盛的中国目前已经为海外的中国人提供了有利于更快，更好发展的商机。作为惯于追随商机而动的华商，应该转变自身扎根西班牙当地赚钱的意识和观念，拓展自己的眼界，想办法利用好目前备受追捧的“中国机会”，谋求更大的发展。

## 意大利普拉托治安恶化 一华人夫妇在住家楼道遭劫

中新网9月30日电 据意大利欧洲侨网编译报道，普拉托地方媒体称，一对华人夫妇在住家楼道里遭遇抢劫。

夜里3点10分左右，巡警经过VIA ALESSANDRIA时接到一对华人夫妇报警，巡警立即赶到报警地点。据华人夫妇称，当他们进入住家楼下大门时遭遇一伙人打劫，抢劫团伙至少由四名男子组成，其中一名男子用拳头猛击华人男子的面部，并抢走了手提电脑，华人女子的皮包也被抢走，皮包里包括个人证件和一些零钱。抢劫犯们抢到电脑和皮包后立即步行逃跑，华人夫妇被送往医院接受治疗。

意大利中左翼民主党PRATO党团负责人FILIPPO DE RIENZO就PRATO治安问题发表讲话称，PRATO的治安越来越差，居民没有安全感，最近两个星期已经发生多起抢劫案件。PRATO治安问题不仅是抢劫，而且还经常发生打架斗殴事件和走私贩毒。

FILIPPO DE RIENZO认为PRATO市政府治安管理部门对违法犯罪活动的打击力度不够，而且没有通过媒体曝光所有犯罪活动，经常听到的是警察如何检查华人工厂。PRATO省警察局长FILIPPO CERULO提出加强夜间检查，这位局长说：“警方已经组织了一支夜间治安巡逻队，对治安差的地区进行夜查，

## 英国拟简化签证吸引中国游客 正审视具体办法

英国《每日电讯报》29日报道说，负责签证事宜的内政大臣特里萨·梅表示，内政部正在审视简化来自中国签证申请的办法。

当天出版的英国媒体报道说，令人羡慕的中国国庆长假即将到来，而对英国不利的消息是，富裕的中国人在走出国门度假时，更多地选择了英国以外的其他欧洲国家。

英国内政部官员在接受记者采访时也表示，中国是一个巨大的游客源，大量中国人在“五一”、“十一”和春节等假期时都会选择出国度假。他们在享受国外美景、历史文化和异国风情的同时，也进行大量的购物和消费等活动，而且支出越来越多，足以对所到国家的经济发展产生很大积极影响，“我们欢迎中国游客到英国来，从政府方面讲，简化签证措施十分必要”。(黄培昭)

## 华人菜鸟自驾游欧洲 开中国车贯穿欧亚大陆

中新网10月2日电 据法国《欧洲时报》中东欧版报道，历经4个月，在途径20多个国家后，一辆中国牌照的国产五菱汽车停靠在了维也纳市中心的路边，上面的logo写着“3个菜鸟欧亚之旅”。车上两名男子瞳孔中布满了血丝，看得出来非常疲惫，他们正在完成自己的梦想——自驾走世界。

曾强和俞翔来自中国浙江丽水，在一次机缘巧合中他们相识，自驾游是他们的共同爱好，而“走世界”则是他们共同的梦想。今年年初，他们交谈时的一句玩笑话将这个“梦想”变成了现实。在确定了行程之后，他们便开始到沿途各个国家的驻华使馆办理签证，随后就开始了这次艰难但是壮丽的旅程，在过去的四个月里他们拍摄沿途美景，体验不同的人文气息。整个旅程将经过俄罗斯、爱沙尼亚、拉脱维亚、立陶宛、波兰、德国、荷兰、比利时、卢森堡、法国、西班牙、葡萄牙、安道尔、摩纳哥、意大利、斯洛文尼亚、匈牙利、斯洛伐克、奥地利、捷克、白俄罗斯、哈萨克斯坦，最后回到中国。9月22日，曾强和俞翔来到了维也纳。

在接受记者采访时曾强说，他们的团队起初的队员有3名，所以叫“3个菜鸟走世界”，当时目的地是西班牙马德里。他们于7月中便完成了行程。但是在回程中，俄罗斯地区的签证遇到了麻烦，所以不得不将车寄放在马德里同乡家里，3人飞回中国办理签证。再次出发时一名队员便退出了团队。当他与俞翔重返马德里后决定完成这次旅程。

俞翔告诉记者，此次旅行的目很单纯，就想走出来看看，体验一下国外的生活，以及中欧文化的差异，并想通过旅行做几点尝试：1、尝试实现除外购汽油、食品、水之外，自主实现24小时热水供应洗浴、随车住宿、全天候移动办公、不间断全球导航，自助生活、行驶；2、尝试实现无外界供给生存10天；3、尝试外语水平为0的情况下，实现“全球通”。事实证明他们做到了。

谈到爱车时，曾强肃然起敬。他告诉记者，选择五菱汽车是想通过这次旅程振兴民族汽车工业与倡导使用国货。他表示，如今日系汽车在国内占据很大一部分市场，在抵制日货方面，他个人也是一个愤青。只不过他选择了一种较为理智的方法，通过行动告诉国人，我们国产品牌在各个方面的优秀，一路走来不少老外都对我们的国产汽车赞声连连，还有一些人要求上前合影。



## 西班牙再曝幼儿园监管不力 华人幼童遭欺凌

中新网10月2日电 据西班牙欧浪网报道，近日，巴塞罗那一华人反映，她年仅三岁的孙女在入学两个星期内，遭同学欺负，导致脸部受伤甚至不愿前往幼儿园上学的事情。

据了解，居住在巴塞罗那 Urgell附近的杨女士孙女今年刚满三岁，符合西班牙幼儿入托年龄，由于考虑到自己举家平日都要忙于店面生意，遂于今年9月帮助孙女办理了入托手续，托养在住家社区的幼儿园内。

据杨女士告诉记者：“9月初办理的入托手续，我没有办全托，毕竟住家和店面都离孩子托儿所比较近，所以孩子每天早上9点送至幼儿园，中午1点放学；下午3点送到幼儿园，5点再接回来。9月12日孩子正式开始入托上学，开始的时候一切都很正常，孩子对新的环境也比较好奇，但后来就不再肯去幼儿园了。”

在入学前一星期，杨女士的孙女对学校的新环境还比较好奇，每天早上定时定点背着小书包由其奶奶送至学校，可是一个星期之后，其孙女开始赖床不愿意前往幼儿园上学，甚至每次送至幼儿园门口时，杨女士的孙女都要抱着杨女士大腿大哭，不肯进学校学习。

这一情况的转变，并未引起杨女士家人的重视，以为孙女厌烦了学校的环境，开始产生厌学情绪。

据杨女士回忆：“大概上学了一个星期之后，我孙女开始不愿意去学校，每次送她去托儿所都哭着闹着不肯让我走，当时我们一家人还以为孩子厌学不肯上学，所以就当回事，一直到第二个星期，孩子支支吾吾喊她的爷爷去学校帮她打架，我们这才知道这中间有情

况发生。”

在入学第二个星期的某天下午，孩子由杨女士接送回自己的店面，其孙女一见到其爷爷，马上拉住爷爷的手，拖拽着爷爷往托儿所方向走，一边走一边大声叫嚷：“打他，打他”。看到如此情况，杨女士马上抱起孙女一边安慰，一边询问究竟，年仅三岁的孙女这才用简单的语言带手势表示：自己在幼儿园遭到同学欺负了。孙女的第一次反常，让杨女士心痛不已，可其爱人却不以为然，认为孩子在幼儿园打打闹闹，难免会出现意外。因此非常重视教育的杨女士一边安抚孙女，一边教育孙女尽量不要和学校同学打闹，如果有被同学欺负的情况，要告诉老师。

然而，让杨女士没有想到的是：仅仅过了一天时间，自己的孙女再次在学校遭到同学欺负，眼部、额头和脸颊上都出现了被抓的伤痕。

据杨女士气愤地告诉记者：“具体时间我记不清楚了，但我记得就在我孙女拽着她爷爷喊打人的后一天，我按照往常习惯把孙女接回来的时候，发现孙女的眼角、额头和脸颊上都有抓痕，而且不让我们大人碰，一碰就喊疼。”

不仅如此，在当天夜里，当杨女士将孙女洗漱完毕哄上床睡觉之后，熟睡中的孙女梦中惊呼：“不要打，不要打……”让当奶奶的杨女士心痛不已。

事发第二天一大早，杨女士带着自己的孙女前往托养的

幼儿园找到了孙女所在班级的老师，并将孙女身上发生的事情告诉老师，质问老师为何监管不力，导致自己的孙女受伤并产生厌学情绪。

面对杨女士的质问，幼儿园老师却矢口否认，表示自己并未看到其孙女在幼儿园受到同学欺负。

据杨女士回忆：“第二天我就去幼儿园质问孙女班级的老师，把情况向学校进行了反映，没想到幼儿园老师反说自己没有见到我孙女在班级里受到同学欺负的情况。当时我听到这句话就有点冒火，反问她我孙女脸上的抓伤、扼伤是怎么来的。”

结果她又推脱说自己是上午的当班老师，下午教室里发生的情况自己不清楚。”

最终，校方再听取了杨女士的反映之后，向班级老师询问了情况，并向杨女士保证会监督教师行为，加强教师的监管力度，这才使得怒火中烧的杨女士消气。

采访最后，杨女士告诉记者：“孩子这么小，我们花钱托养在幼儿园，就是希望孩子能够平安无事，但有的幼儿园却对孩子安全不太重视，让我最生气的并不是孩子在学校受到欺负，而是学校老师对此情况不认账、一推两干净，所以侨胞在托养孩子的时候，一定要注意孩子的安全，并不是在幼儿园孩子就一定安全，必要的事情就必须叮嘱学校要加强监管，毕竟这些孩子都是每一个家庭的心头肉，谁也不愿看到自己的孩子受伤。”(徐凯)